

Платформа для серьезных дискуссий

В Баку пройдет Международная конференция «Защита многообразия: Борьба с исламофобией в 2024 году»

В связи с предстоящей в Баку Международной научной конференцией на тему «Защита многообразия: Борьба с исламофобией в 2024 году» 5 марта в столице прошла пресс-конференция для представителей отечественных СМИ.



Предваряя пресс-конференцию, председатель правления Центра анализа международных отношений (ЦАМО) Фарид Шафиев сказал, что конференция, посвященная Международному дню борьбы с исламофобией, пройдет при совместной поддержке Бакинского международного центра мультикультурализма, Центр анализа международных отношений, Форума G20 по межрелигиозному диалогу и Бакинской инициативной группы. В работе конференции примут участие ученые, эксперты международных организаций, религиозные деятели и более 130 представителей неправительственных организаций из 32 стран мира.

Отметив особое значение международной научной конференции, Ф.Шафиев подчеркнул, что мероприятие призвано сыграть важную роль в донесении реалий Азербайджана до мировой общественности. Руководитель ЦАМО отметил, что как в период 30-летней оккупации, так

и после освобождения своих земель Азербайджан столкнулся с последствиями исламофобии, в настоящее время западные медиа и политики ведут открытую клеветническую кампанию против нашей страны. Цель конференции по борьбе с исламофобией, которая будет организована в Баку во второй раз, - выявление политических, экономических и культурных факторов дискриминации, которые стоят за этими негативными тенденциями, и формирование общей стратегии противостояния им. И одна из главных причин такой контрпропаганды - неприятие возникшей на Кавказе новой реальности. Азербайджан уже выступает как средняя сила в международных отношениях, подчеркнул Фарид Шафиев, напомнив, что в этом году стра-

на проведет COP29 и другие мероприятия мирового значения.

Говоря о важности предстоящей конференции, исполнительный директор Бакинского международного центра мультикультурализма Раван Гасанов отметил, что некоторые силы преследуют коварные цели, прикрываясь именем ислама. Азербайджан всегда выступал против религиозной дискриминации и продолжает эту политику и сейчас, сказал он.

Исполнительный директор подчеркнул, что Азербайджан не забывает о глобальных проблемах и принимает соответствующие меры для их решения. Главная цель будущей конференции - донести до мира голос людей, страдающих от исламофобии, сказал Раван Гасанов, отметив, что наряду с учеными, религиозными

деятелями и представителями НПО в мероприятии также примут участие местные эксперты, представители государственных структур, главы религиозных общин Азербайджана.

Исламофобия является идеологией, распространенной преимущественно в странах Запада, пояснил Раван Гасанов, заметив, что вторая конференция по исламофобии станет платформой для серьезных дискуссий, открытого диалога и презентации материалов исследований, а также разоблачения грязных намерений стран Запада и их политики исламофобии, и позволит ее участникам выступить против несправедливости в отношении религиозных убеждений.

В заключение были даны ответы на вопросы представителей средств массовой информации.

Международный день борьбы с исламофобией отмечается 15 марта. Впервые решение о его учреждении было принято на заседании Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества (ОИС), которое прошло в городе Нямей Республики Нигер 27-28 ноября 2020 года. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций объявила 15 марта Международным днем борьбы с исламофобией в 2022 году.

Ю.АББАСЗАДЕ